



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年7月15日
星期一
农历己亥年六月十三
第27820期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

省委常委会进行专题集中学习

严守纪律规矩勇于自我革命永葆初心使命

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南7月14日讯 按照省委“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排,今天上午,省委常委会围绕强化政治纪律和政治规矩、廉洁自律进行集中学习。省委常委会同志结合专题学习内容,把自己摆进去,交流学习体会,提出解决问题的具体措施。

大家一致认为,政治纪律是我们党最根本、最重要的纪律,廉洁自律是共产党人为官从政的底线。能不能严守政治纪律和政治规矩,能不能守好守牢廉洁自律的底线,关键在于能不能发扬自我革命精神。领导干部必须带头发扬自我革命精神,经常检视自己,及时发现和纠正问题,深入推进整改,引领带动党员干部更好树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持道德

高线,严守纪律红线,严把作风底线,永葆初心使命。会议强调,要在理论武装上来一场自我革命,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,真正下一番真功夫、实功夫、苦功夫,在深学细研中融会贯通,在对照对表中纠正偏差,在具体实践中检验成效。要在调查研究上来一场自我革命,切实转变思维方式、工作方式,把调研作为一种工作常态,多到田间地头,

走村入户,开展解剖麻雀式调研,切实提高调研实效,真心实意帮助群众解决实际困难。要在检视问题上来一场自我革命,按照总书记“四个对照”“四个找一找”的要求,结合自己的思想、工作和职责深入查摆问题,深刻剖析反思,做到立查立改、即知即改。要在整改落实上来一场自我革命,敢于动真碰硬,以钉钉子精神和严实作风推进整改,真刀真枪解决实际问题。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话 在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话

新华社北京7月14日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》,要求各地区各部门各单位深入学习领会习近平总书记重要讲话精神实质,对照做好检视剖析,针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题,切实抓好整改落实。

通知指出,习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话,为新时代加强中央和国家机关党的建设、深入推进主题教育指明了方向。各级党组织要认真组织党员干部学深悟透、笃信笃行,把学习贯彻习近平总书记这个重要讲话与学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话、在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话结合起来,在系统全面、融会贯通上下功夫。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要重点查找在做到“两个维护”方面的差距,看是否做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝;查找在加强理论学习方面的差距,看是否在真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫;查找在夯实基层基础方面的差距,看是否存在机关党建“灯下黑”的问题;查找在正风肃纪方面的差距。

通知要求,各级党组织要自觉对标习近平总书记重要指示精神,找差距、查问题、补短板,深化检视剖析工作。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要重点查找在做到“两个维护”方面的差距,看是否做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝;查找在加强理论学习方面的差距,看是否在真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫;查找在夯实基层基础方面的差距,看是否存在机关党建“灯下黑”的问题;查找在正风肃纪方面的差距。

牢记总书记的深情厚望

鼓舞大众团结大众服务大众 走基层 强“四力”

本报记者兵分12路,赴山东主要抗日根据地蹲点采访

重访抗日根据地 红色基因代代传

□ 本报记者 卞文超 齐静

八百里沂蒙,巍巍七十二崮。沂水县城向西北行走30多公里,中共中央山东分局旧址所在地夏蔚镇王庄村道路平坦、村容整洁,路中央红旗迎风招展。沂南县马牧池乡常山村,最后一位红嫂的女儿握着记者的手,流下热泪。

栉风沐雨,奋斗如歌。在“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展之际,自6月底开始,大众日报记者踏寻革命先辈的足迹,走上重访山东抗日根据地之路。

传承红色基因,牢记初心使命。大众日报以习近平总书记就大众日报创刊80周年重要批示精神为引领,派出12路采访团队,集合文字、图片、视频人员队伍,奔赴沂蒙抗日根据地、冀鲁豫边区、渤海革命老区等12个山东主要抗日根据地,足迹从渤海之滨到沂蒙山脚,从济宁微山岛红河湿地到东营芦苇荡……本报记者重温革命历史,寻觅先烈精神,感悟红色力量,展现革命老区奋进在“走在前列、全面开创”新征程上的新风采。

80年前,大众日报创刊于沂水县。重温初心、坚守初心、践行初心。第一组采访团队踏上创刊地,在为期一周的蹲点采访中,一次又一次感受初心的召唤和精神的洗礼。中共中央山东分局旧址位于沂水县城夏蔚镇王庄村,记者走进王庄老党员朱凤兰老人家中,听她诉说八路军帮助村民担水、扫院子的往事,提到自己参加妇救会组织的“识字班”,老人的眼神格外明亮。历史亲历者的口述,让记者看到了山东革命艰难险阻的历史画面,更听出了沂蒙人民对党的深厚情谊。

“水乳交融、生死与共”,沂蒙精神在齐鲁大地上书写历史奇迹。沂蒙红嫂纪念馆是国内迄今唯一全面系统介绍“红嫂”的专题纪念馆,也是中国唯一一处以普通群众为主题的革命纪念馆,在党性教育的全国大讲台中色彩尤为鲜亮。沂南县马牧池乡常山王庄村的石头



资料:王召群 制图:巩晓雷 于海员

中共中央山东分局旧址

曾经战旗飘 今日樱桃红

沂蒙红嫂沂南故里

真情染红日 柔肩担青山

屋,走出了一群红嫂,沂蒙红嫂纪念馆保存着初心的温度。记者走进村里,红嫂的身影并未走远,她们的故事仍在传唱;走进红嫂家园,红色基因在狼抓落实的创新实践中传承。以红嫂纪念馆为中心,沂南党性教育基地片区正在进行全面提升打造,片区内原有建档立卡贫困户1364户2086人已全部脱贫,消息令人倍感振奋。红嫂宝贵精神遗产,正为当地乡村振兴注入强大动力。

山东是革命老区,有着光荣传

统。这片红色土地,是全国最早建立党组织的地区之一,党团结带领人民群众,在不同历史时期,书写了可歌可泣的恢弘篇章。在山东15.8万平方公里土地上,现存革命遗址2449处;由中宣部命名的全国爱国主义教育示范基地,山东共17处。

不忘初心、牢记使命。本报记者陆续深入淄博、枣庄、东营、烟台、潍坊、济宁、泰安、威海、德州、滨州、菏泽等市,重访黑铁山抗日武装起义发生地、铁道游击队

故乡、渤海垦区革命纪念馆、海阳地雷战发生地、“红色生命线——渤海走廊”、徂徕山起义发生地、天福山起义发生地、冀鲁豫边区革命纪念馆、渤海革命老区机关旧址、冀鲁豫边区革命纪念馆等地。让我们共同追忆波澜壮阔革命历史,从不变的初心中汲取奋进力量,始终保持“重整行装再出发”的精神状态,始终昂扬“永远在路上”的激情斗志,在新时代新征程上砥砺前行。

→ 相关报道见3版

强化“两个维护”制度保障 推动法规文件精简提质增效 省委完成党内法规和规范性文件集中清理工作

本报济南7月14日讯 《中共山东省委关于废止、宣布失效和修改部分党内法规和规范性文件的决定》日前发布。《决定》的发布,标志着省委按照中央统一部署开展的党内法规和规范性文件集中清理工作顺利完成。

根据中央规定精神,结合我省实际,这次集中清理的范围是2012年7月至2018年10月期间制定的省委党内法规和规范性文件,以及经以前集中清理后继续有效的省委党内法规和规范性文件。省委决定,对纳入清理范围的省委党内法规和规范性文件,废止47件,宣布失效11件,修改4件。同时,对6件涉省级机构改革的省委党内法规作出一揽子修改。

省委高度重视集中清理工作,将其作为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,强化“两个维护”制度保障的重要举措,作为破除阻碍高质量发展制度障碍、构建完善的省委党内法规制度体系的重要抓手,作为解决“文山”问题、实现文件“瘦身”的重要途径,着力解决省委党内法规制度中存在的“不适应、不协调、不衔接、不一致”问题,着力淘汰过时的法规文件,着力清除制度冲突打架现象。这次集中清理,对于以省委党内法规制度建设确保“两个维护”,保证习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神在省委党内法规制度中得到全面贯彻;对于完善制度体系、优化制度供给,更好服务全省加快高质量发展;对于解决形式主义突出问题、为基层减轻负担;对于及时把新的理论实践成果充分吸收到法规文件中,推进省委党内法规制度建设提质增效,具有十分重要的意义。

省委要求,凡废止和宣布失效的法规文件,自《决定》发布之日起一律停止执行。对决定修改的法规文件,省直有关部门要抓紧推进修改工作,确保优质高效完成修改任务。

世锦赛女子10公里公开水域决赛夺金 山东姑娘辛鑫创造中国游泳历史



新华社发
7月14日,中国选手辛鑫在颁奖仪式上。当日,在韩国丽水举行的2019年光州游泳世锦赛女子10公里公开水域决赛中,山东姑娘辛鑫以1小时54分47秒20的成绩获得冠军。

→ 文体·8版

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

大力弘扬自我革命精神

□ 本报评论员

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。越是长期执政,越不能忘记党的初心使命,越不能丧失自我革命精神。深入开展主题教育,广大党员领导干部就要大力弘扬自我革命精神,不断增强自我革命的自觉性和坚定性,拿出刀刃向内的勇气,锤炼勇于担当的品格,在学习教育、调查研究、检视问题、整改落实的过程中来一次思想大洗礼、行为大纠偏。

自我革命精神,与我们党的初心使命密不可分。正是因为致力于为人民谋幸福、为中华民族谋复兴,我们党始终能“坚持真理、修正错误”,在历史风浪中锻造革命性,于改造世界同时也改造自己。而做到不忘初心、牢记使命,并不是

一件容易的事情,必须要有强烈的自我革命精神。当前,世情国情党情深刻变化,我们党面临的挑战和风险更加复杂,面临的“四大考验”“四种危险”更加严峻。如不加以防范、及时整治,就会把小问题变成大问题,让小管涌沦为大塌方。任务越繁重,风险考验越大,越要保持强烈的自我革命精神,坚持不懈自身存在的问题和错误作斗争。开展这次主题教育,目的就是要推动广大党员干部牢记初心使命,勇于自我革命,奔着问题去,瞄准症结改,以刮骨疗伤的勇气、坚忍不拔的韧劲,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们的党建设得更加坚强有力。

大力弘扬自我革命精神,要坚决用好马克思主义这一强大锐利思想武器。在长期革命斗争和执政实践中,我们党深入推

进马克思主义中国化,先后形成了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,为推进社会革命和自我革命提供了强大思想武器。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持全面从严治党,着力增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,取得一系列党建新成果新经验。各级各部门要以党的创新理论武装头脑,掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,自觉对照习近平新时代中国特色社会主义思想找差距、查短板。要切实把握推进党的自我革命的好经验、好做法,如坚定理想信念、加强党性修养、严肃党内政治生活等充分运用到这次主题教育中来,并不断指导实践创新发展。

大力弘扬自我革命精神,要始终保持

正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。自我革命本身就是对着问题去的,讳疾忌医是自我革命的天敌。这次主题教育,中央确定了8个方面的重点整治问题,省委在此基础上明确了9项专项整治任务,必须从严从实的态度坚决整改到位。广大党员领导干部要以彻底的自我革命精神,自觉对标对表、认真检视反思,把问题找实、把根源挖深,明确努力方向和改进措施,真正把初心使命体现在干事创业上、落实到具体行动中。各级领导干部要坚持以上率下,拿出直面矛盾、动真碰硬的勇气,敢于揭短亮丑,敢于革故鼎新,敢于纠错纠偏,敢于攻坚克难,针对工作短板、具体问题,从思想、政治、作风、能力、廉政方面进行深入剖析,带头提升政治境界、思想境界、道德境界,全面增强党性修养和执政本领。

□ 责任编辑 杨鹏 梁旭日